

na „maternice“ kaj dobro zastopi — to je „ein Ableger des Grazer Mutterhauses“ in kmalu dobimo nov kloster v Ljubljani!“ Drugi pa so za „Tagblattom“ kričali: „no, zdaj saj vidite, kako si sestre žepe polnijo z deželnim denarjem, da si kupujejo že tudi tukaj hiše!“ — Vse pa je laž! „Tagblattovci“ so slišali nekaj, pa ne vedo, kaj in kako. Sestre niso nič kupile, in če bi tudi denarja imele, po pravilih svojega reda si nič ne smejo kupiti v svojo lastnino. Kupljena pa je bila od druge strani ona hiša, in mi bi le želeli, da se vresniči preblagi namen, ki ga imajo dotični človekoljubi, kajti, ako se to zgodi, doide naši deželi neprecenljiva dobrot — hiša namreč za revne bolehavce (Siechenhaus).

— (*Škandal v šoli za obrtnijske učence.*) Profesor Knappitsch (Knapič) na tukajšnji realki je po rodu sicer Slovenec, rojen na spodnjem Koroškem, a vendar je hud sovražnik vsega, kar je slovensko, in zlasti Kranjce na vsa usta grdo obrekuje, kjerkoli se mu prilika za to ponudi. Vrh tega pa je še na vso moč surov in zarobljenega obnašanja, kar je pokazal ponedeljek preteklega tedna v šoli za obrtnijske učence. Bral je namreč imena učencev, da bi zvedel, koliko jih ni nazočih, in ko so nekateri izmed njih, ki ne umejo nemščine, odgovarjali „tu“ in „tukaj“, jim jezno ukaže, da se mora vsak s „hier“ oglasiti. Ko pa vkljub temu nek fant vendar-le oglašil se s „tukaj“, se profesor ki-peče jeze zakadil va-nj in na vsa usta kričeč: „Ich werde Ihnen das „tukaj“ schon austreiben, Sie krainerischer L....b“ zgrabi ga ter mu založi par za-ušnic. Al to še ni zadosti, marveč ko fant po njegovem ukazu beži iz šole, se spusti do vrat za njim, da bi mu dal brco z nogo, pa ga ni več dosegel, ker je bil fant uren. Se ve da je ta surovost in nespodobnost vzbudila pri drugih fantih glasno nevoljo, jeli so godrnjati in teptati z nogami. Zato jih je pa olikani(?) nemški „profesor“ tituliral s priimki, kakoršni se slišijo le med najsurovejšo neomikano druhalijsko. To je resnična dogodba. — Mi se zdržimo vseh družih opazek tukaj in prašamo le: Ali se bo pričela zoper tega „odgojitelja mladine“ disciplinarna preiskava? Ali moramo res mi Slovenci in naši otroci trpeti vsake surovosti prenapetih ultranemčurskih profesorjev? Pričakujemo pa na vsak način, da bo ta zagrizeni ponemčenec kmalu premeščen med Nemce kam, kjer ga narodnost slovenska ne bo v oči zbadala, kakor purana rudeče platno. Naj potem nemške otroke tako odgojuje, če mu jih bodo pustili, mi pa in naši otroci take „omike“ ne potrebujemo.

— (*O čudnem oskrbovanji Šenčurskega poštarja Maselna*), ki je bilo v 4. in 7. listu „Novic“ očitno grajano, je c. k. poštno vodstvo v Trstu z dopisom od 12. dne t. m. št. 2462 vredništvu naznanilo, da je ono dogodbo, ki so jo „Novice“ grajale, natanko preiskavati dalo. Ta preiskava je razodela to, da se je Masel s tem izgovarjal, da je zaradi drugih opravil izročeni mu 100 gl. založil in potem na pošto v Št. Vid poslal. Zarad tega očitne graje vrednega postopanja je poštno vodstvo tako ostro prijelo Maselna, da se kaj tacega menda ne bode več prigodilo. — Mi smo sl. poštnemu vodstvu v Trstu hvaležni, da v časnikih razodetih pritožeb zoper nemarne poštarje ne prezira, Šenčurskemu poštarju Maselnu, iskrenemu prijatelju Kranjskega c. k. okrajnega glavarja Derbitscha, pa priporočamo, naj bi se v prihodnjič svoje poštne dolžnosti bolje v glavo ubil, in opustil druge posle, da se mu ne bo treba izgovarjati — s pozabljivostjo!

— (*Novi zvonovi v Polji*), kakor se „Novicam“ poroča, so res izvrstno delo Hilcerjevo; hvala je enoglasna.

— (*Slovensko gledišče.*) Zadnja predstava „Zapravljivca“ je bila po vsem odlična, a le slabo obiskana. Gospodičina Podkrajšekova, katera šteje nalogo „Cheristane“ med najboljših eno, nas je res očarala, gospod Schmidt, dasiravno je komaj ozdravel po hudi bolezni, je igral z navdušenostjo, gospod Nolli je berača predstavljal po vsem razumno brez pretiranja, in komični par gospodična Piskarjeva in gospod Kajzelj sta vzbudila sila smeha. Dober je bil tudi gosp. Šušteršič, gosp. Paternoster pa se nam je zde za Francoza premalo gibčen. Občinstvo je ploskalo igri in igralcem, pa tudi vojaška godba zasluži javno pohvalo. — Prihodnja in zadnja redna predstava bo velikonočni pondeljek, potem se začne benefice.

— (*Poslano.*) Častitim p. n. volilcem za deželni zbor v Postojnsko-Planinsko-Senožeško-Loško-Bistriškem volilnem okraji! Odgovarjaje na velecenjena vprašanja od raznih strani se usojam izjaviti, da sem z ozirom na zdanje razmerno volilnega gibanja prevzel ponujeno mi kandidaturu za izprazneno mesto deželnega poslanca, ter pristavljam, da si bodem štel v posebno čast, sprejeti poslanstvo iz Vašega okraja, slovečega po vrlih slavjanskih narodnjacih.

V Ljubljani 23. dan marcija 1875.

Peter Grasselli.

**Rusovski lan** je družba kmetijska dobila. Gospodarji, ki so ga naročili, naj pridejo hitro po-nj; merik velja po všteti državni podpori le 4 gold.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Cesar bo odpotoval v Dalmacijo 1. aprila in se vrnil nazaj še le 12. maja. V Benedkah se bo sešel z Laškim kraljem. Razen velikega števila generalov spremljala ga bosta Andrassy in Chlumecky.

— Državni zbor je prenehal čez praznike, sprejemši postavo o opravičnem sodišči in starokatoličanah ter volivši poslance za delegaciji. Voljeni so bili: Za Kranjsko dr. Schaffer in njega namestnik dr. Razlag, — za Goriško: Coronini in Winkler, — za Tržaško: Teuschel in Porenta, — za Istro: Franceschi in Vidulić, — za Štajersko: Rechbauer, Walterskirchen in Carneri, — za Koroško: Ritter in dr. Egger.

— Na znano interpelacijo Hohenwartovo zaradi volitev v kupčijsko zbornico Kranjsko je odgovoril ministru Banhansa namestnik vitez Chlumecky tako, kakor se odgovarja otrokom in nemislečim ljudem. Rekel je z nekako ironijo, da je „samo“ 41 protestov veljavnih. Ali res misli, da mu je to kdo verjel? Ne, ne 41 goljufij in sleparij se je zgodilo, vsa volitev je bila sleparija. Ko bi nam bilo za število, bi ne bili podali ministru 103 protestov, marveč tisuče bi jih bili lahko nabrali. — Zanimiv je v tem odgovoru posebno stavek, da bodo volitve veljavne ostale, naj že bo izid vpeljanih sodnijskih preiskav kakoršen koli. —

*Česka.* — Narod česki je res junašk narod. Pri zadnjih volitvah za deželni zbor so zmagali staro-česki kandidati proti mladim in ustavovercem povsod — izvzemši dva okraja, kjer sta bila voljena 1 mlado-čeh in 1 ustavoverec. Slava Čehom!

**Popravek.** V zadnjem listu „Novic“ na strani 91 naj se povsod namesti Materijske okolice bere Matenjske okolice.